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Besvarelse af spørgsmål S 412 stillet af Meta Fuglsang (SF) den 12. 
november 2010.

Spørgsmål:
Vil ministeren redegøre for, hvad der er grunden til, at der tilsyneladende 
fokuseres på initiativer i Vestjylland, i en situation hvor mange dele af 
Danmark, det der kaldes Udkantsdanmark, har brug for tiltag, der sikrer 
vækst?

Svar:
Det er regeringens mål, at Danmark i 2020 skal være et af verdens ti rigeste 
lande. For at nå målet skal vi sætte alle kræfter ind på at skabe vækst og 
fremgang i Danmark. Derfor skal vi også mobilisere alle vores ressourcer, 
uanset hvor i landet de findes. Mulighederne for at bo, studere og drive 
erhverv skal være gode i hele landet. Det er nødvendigt, når vi skal stå 
stærkt i den globale konkurrence. 

Regeringen lancerede derfor den 3. september sit regionalpolitiske udspil 
”Danmark i balance i en global verden”. Udspillet indeholder en lang ræk-
ke initiativer til at skabe vækst i hele landet.  

Du begrunder dit spørgsmål med henvisning til Centeret for Kystturisme, 
motorvejen fra Holstebro til Herning og Vækstfonden i Vestdanmark. 

Det nye Center for Kystturisme i Hvide Sande skal styrke udviklingen i 
kystturismen i hele landet og samarbejde med alle relevante aktører, uanset 
hvor i landet de befinder sig. For så vidt angår placeringen af det nye Cen-
ter for Kystturisme ved Vestkysten skal det ses i lyset af, at en stor del af 
Danmarks kystturisme er langs Vestkysten.

Motorvejen fra Herning til Holstebro blev besluttet i trafikaftalen fra den 
26. november 2010. Dette blev gjort i sammenhæng med en lang række 
andre infrastrukturelle investeringer i hele landet, herunder udbygning af 
motorring 4 fra Taastrup til Frederikssundsmotorvejen, en nordlig omfarts-
vej ved Næstved og en ny forbindelse ved Frederikssund. 

Den ny afdeling af Vækstfonden, som vil blive placeret i Vojens, skal pri-
mært bidrage til at udmønte investeringspuljen ”Vestdansk Vækstkapital”
på 154 mio. kr. Den modsvarer de midler, der tidligere har været afsat til 
en iværksætterfond i Østdanmark.
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